

我市机动车保有量突破138万辆引热议

交管部门：新能源车成市民新宠

呼和浩特晚报讯(记者 徐达明)近日,内蒙古自治区公安厅交管局发布一则“2022年,全区机动车保有量达768.43万辆(不含拖拉机),呼和浩特市机动车保有量突破138万辆,达138.57万辆。”的消息引发热议。2月5日,记者采访了市公安局交通管理支队车辆管理所(以下简称市车管所)的相关工作人员,就人们关注热议的问题进行解答。

有网友认为,“目前机动车保有量达138.57万辆,按照我市300多万人口的数据来计算,那么平均3人就拥有一辆车。”对这样的说法,市车管所的工作人员表示,这138万多辆车并非全部都是私人拥有的车辆,其中包括公交车、大小型货车、大客车、商业营运车辆、特种车辆等等,另外这些车辆并非如人们认为的都集中在市区,有的则分布在五个旗县等处。“平均3

人一辆车”是不可能的,我市解决市民出行的主要方式还是以地铁、公交车等公共交通工具为主。目前市区的共享单车、共享助力车数量不断增多,选择绿色出行的人也越来越多。

当日,市车管所的工作人员为记者调取了2020年、2021年、2022年我市的机动车新车销售数据,分别为6万、6.9万、5.4万辆。据其分析,从数据来看我市每年新车的销售数量没有较大变化,但未来几年会保持销售增长态势,而这与我市路网建设的不断完善密不可分。近年来,随着我市新建道路、快速路的建设完成,及多条断头路的打通,使人们开车出行更加便捷,市民购买机动车作为交通工具出行的意愿逐渐提高。相关部门根据目前我市机动车的增长数据预测,2023年底,我市机动车保有量将达143万辆左右。

记者采访了解到,过去3年,我市新能源车的新增数量为1201辆、2653辆、6285辆。而今年1月,就新增1239辆。市车管所的工作人员表示,从新能源车新增数据可以看出,新能源车越来越受市民的喜爱,特别是在2022年,已经占了我市全年新增车辆的十分之一。往年新增的新能源车辆数量主要以公交车、新能源货车占比较大,而去年则以个人购买的私家车为主。

春节假期,我市选购新能源车的家庭越来越多,油电混动、纯电汽车等新能源车成为购车者的首选。记者从检车机构了解到,随着我市第一批新能源车使用到达6年后需要上线检车,检车机构也为新能源车提供了快捷的检车服务,检车费用比传统燃油车减少近一半。新能源车既能节省大笔油费又能绿色出行,减少尾气排放,逐渐成为市民的购车新宠。

城管开展专项行动 让流浪犬不再流浪

呼和浩特晚报讯(记者 马妍)流浪犬随地便溺、乱咬乱叫,严重影响公共环境卫生和市民的生活。近期,新城区城市管理综合执法局开展流浪犬专项整治行动,多只流浪犬被统一送到呼和浩特市犬类留检所妥善安置。

2月2日,新城区城市管理综合执法局接到市民举报,气象局西巷气象小区附近有流浪犬出没,不仅成群结队横穿马路,还盘踞在附近商铺门前,过往市民无不提心吊胆。接到举报后,2月3日上午,新城区城市管理综合执法局展开抓捕行动。

当日,根据市民提供的线索,执法人员来到气象小区附近,看到有3只流浪犬正趴在小区附近商铺的台阶上晒太阳。执法人员看准时机,抓捕到了两只流浪犬。执法人员走访得知,有商户看到流浪犬便每日拿食物投喂,随之吸引了更多的流浪犬盘踞在此,这也引起了市民的担忧。

气象小区的居民郝女士介绍,这些流浪犬不怕人,看见路过的孩子手里拿着食物,还会跳起来抢夺。因此,每次她进出小区时都会远远地躲着

这些流浪犬。

新城区城市管理综合执法局二中队副中队长胡安说:“因为流浪犬流动性较大,这给我们的抓捕工作带来了很多困难,而且有人对流浪犬进行投喂,导致不断有新的流浪犬被吸引来。下一步,我们会继续加大对这一区域的巡查及流浪犬的抓捕力度,被抓捕的流浪犬会被送到犬类留检所妥善安置。在这里也提醒市民,不要给流浪犬投喂食物或搭建休憩场所,以防止流浪犬大量繁殖,造成安全隐患。”

查处乱倒污水行为 维护路面环境卫生

呼和浩特晚报讯(记者 马妍)环境卫生是城市的“脸面”,保持干净整洁的卫生环境,是一座城市文明程度的体现。近年来,市民以良好的卫生习惯为首府的干净整洁作出了贡献,但个别人乱倾乱倒、乱停乱放等不文明行为破坏了城市的干净整洁。从1月28日开始,新城区城市管理综合执法局针对乱倒污水的不文明行为开展专项整治行动。

1月27日上午,艺术厅北街的一个雨水篦子被冻结的污水堵住了,环卫工人王师傅只能用喷灯融化冰块后再对井内的垃圾进行清掏。“将污水

倒入雨水井是非常自私的行为,夏天倒入污水气味难闻,冬天很容易结冰堵住雨篦子,但仍有人往上倒脏水,导致污水流向路面,结冰后给过往行人带来了安全隐患。”王师傅说。

1月28日,市民黄女士骑自行车途经天府花园小区门前,因地面雨水篦子处的污水结冰而滑到。她告诉记者,这些沿街商户为图省事方便,有一家倒水,家家就会有样学样。“街道打扫的挺干净,就这个雨水篦子周围一片乌黑,难看不说,冬天路过还不安全。”黄女士说。

针对这一问题,从1月28日开始,新城区城市

管理综合执法局的执法人员在辖区主次干道、商业街区、交通路口、学校周边及工地等重点地段、区域开展严查倾倒污水专项整治行动。执法人员仔细排查沿街道脏污及结冰的雨水篦子,并逐一走访周边商户,认真宣讲城市治理相关法律法规和工作条例,对造成路面结冰的商户,要求其严格遵守“门前三包”管理规定立即整改清理,对不听劝阻仍肆意乱倒脏水的商家调查取证并下达《责令整改通知书》,要求尽快整改到位。截至2月5日,新城区城管部门共计巡查发现乱倒污水37处,现场责令改正清理37处。